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Počátecký zpravodaj

Výzva k předkládání projektů
na poskytnutí příspěvku z rozpočtu města Počátky na rok 2026 na podporu 
aktivit pořádaných pro veřejnost a propagujících město Počátky

Cíl projektu:
Zlepšení a podpora aktivit místních 

spolků s prioritním zaměřením na mlá-
dež se snahou o  zvýšení přitažlivosti 
a návštěvnosti města Počátky. 
Popis a rozsah projektu:

Účelem poskytovaných finančních 
prostředků je zajistit podíl obce na spo-
lufinancování aktivit na území města 
Počátky, především v  oblasti kultury, 
sportu a  tělovýchovy, škol a  nezisko-
vých organizací. Finanční podpora je 
určena především na akce celoměstské-
ho a vyššího významu s výjimkou akcí 
charakteru tanečních zábav, plesů a dis-
koték. Finanční podpora není určena 
na mzdy. Příjemce příspěvku nemůže 
žádat město o další zvýhodnění při po-
řádání akce (např. snížení nájmu).
Příjemci podpory:

Fyzické a právnické osoby pořádající 
akce v souladu s cílem projektu. 
Lokalizace projektu: 

Město Počátky
Přijatelné a nepřijatelné 
výdaje:
•	 vynaložené výdaje musí být nezbyt-
né pro realizaci projektu a musí odpoví-
dat zásadám zdravého finančního říze-
ní, zvláště efektivnosti a hospodárnosti
•	 výdaje musí být prokazatelně vyna-
loženy během provádění projektu, za-

neseny v účetnictví žadatele a musí být 
doloženy prvotními doklady
•	 v  rámci projektu mohou být finan-
covány pouze tyto neinvestiční nákla-
dy prokazatelně související s projektem: 
nákup materiálu a služeb, tiskové mate-
riály, propagace, ceny pro vítěze a  ná-
klady na dopravu
•	 ostatní výdaje neuvedené v předcho-
zím bodě není možné financovat z při-
děleného příspěvku, náklady na mzdy 
není možno zahrnout do vlastního po-
dílu žadatele
Základní kritéria pro 
posuzování projektů:
•	 soulad žádosti s cílem projektu
•	 charakter akce a její přínos pro pro-
pagaci města
•	 tradice akce
•	 průběžná informace o činnosti spol-
ků v Počáteckém zpravodaji
•	 stručný popis projektu/ů/ na který 
byl poskytnut finanční příspěvek na akci 
nebo jednotlivé akce v předešlém roce 
Minimální výše příspěvku:

Minimální výše příspěvku na jeden 
projekt je 500 Kč
Časový harmonogram 
realizace projektu:

Finanční dotace se poskytuje na akce 
od 1. 1. 2026 do 31. 12. 2026.
Platební podmínky:

Finanční příspěvek bude poskytnut 
na základě smlouvy o  poskytnutí pod-
pory, v níž budou stanoveny podmínky 
čerpání finančních prostředků, způsob 
a termín závěrečného vyúčtování, sank-
ce za nedodržení parametru projektu 
a  za neoprávněné využití finančních 
prostředků.
Termíny a podmínky podání 
projektů:

Žadatelé o  podporu projektů musí 
předložit kompletně vyplněnou žádost 
o poskytnutí podpory na předepsaném 
formuláři.

Formulář žádosti je k  dispozici na 
Městském úřadě Počátky, Horní 87, sta-
vební odbor a  na webových stránkách 
města Počátky.

Zpracované žádosti se přijímají pro-
střednictvím sekretariátu MěÚ a  sta-
vebního odboru MěÚ Počátky a  nebo 
poštou do 30. 4. 2026. 

Žádost, která nebude splňovat všech-
ny náležitosti, bude z  hodnocení vyřa-
zena. Jednotlivé projekty budou posou-
zeny komisí pro vzdělávání a spolkovou 
činnost a  na základě jejich posouzení 
rozhodne o  přiznání podpory jednot-
livým žadatelům rada města. S  výsled-
kem tohoto procesu budou žadatelé se-
známeni písemně. 

Za stavební odbor Měú 
Vladimíra Doležalová

Vyjádření redakce městského zpravodaje
Vážené čtenářky, vážení čtenáři, 

v  poslední době jsme obdrželi podnět 
týkající se obsahu našeho městského 
zpravodaje, zejména přání některých 
občanů, aby v něm bylo více informací 
o činnosti hasičů, policie a pravidelných 
výpisech z jednání rady a zastupitelstva.

Rádi bychom ujistili veřejnost, že 
jsme otevřeni všem příspěvkům, kte-
ré mohou zpravodaj obohatit a být pro 
čtenáře přínosné. V  případě informací 
od hasičského sboru či Policie ČR však 
vždy záleží především na tom, zda nám 
tyto složky své materiály zašlou. Bez je-
jich aktuálních podkladů nemáme bo-
hužel možnost články o  jejich činnosti 
vytvářet či nahrazovat vlastní verzí.

Pokud jde o  zveřejňování výpisů 
z  jednání rady města a  zastupitelstva, 
chápeme zájem občanů o přehled aktu-
álních rozhodnutí. Zároveň ale musíme 
upozornit, že zpravodaj vychází s měsíč-
ní periodicitou a uzávěrka je stanovena 
výrazně před jeho distribucí. Informace 
z jednání, která proběhla před měsícem 
i dvěma, tak již často nemusí být aktu-
ální, někdy mohou být doplněna či dále 
upravena následnými rozhodnutími. 
Neradi bychom takto zpětně zveřejňo-
vali podklady, které už mohou být pře-
konané nebo ne zcela přesně odpovídají 
současnému stavu. Na budově městské-
ho úřadu je od loňského roku nainstalo-
vána elektronická úřední deska, na které 

se můžete dočíst aktuální informace.
Přesto platí, že pokud budou mít 

občané o tyto informace zájem, rádi se 
budeme snažit hledat cesty, jak je posky-
tovat v co nejaktuálnější podobě — ať už 
prostřednictvím městského webu, soci-
álních sítí či jinou vhodnou formou.

Rádi bychom upozornili, že už tak je 
zpravodaj velký rozpočtový náklad pro 
město (výpisy z  rady a  zastupitelstva 
přidají min. další 4 strany) a do budouc-
na se možná nevyhneme tomu, že se 
tisknout bude pouze několik stovek vý-
tisků, které si lidé vyzvednou v obcho-
dech, jinak bude pouze on-line.

Děkujeme.
Za redakci Hana Koronczi
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z mateřské školy

ZIMNÍ OLYMPIÁDA!
Na zimní olympijské hry se do italské 

Cortiny sjeli lidé z  celého světa. Soutěž-
ní zápolení bylo různorodé, zajímavé 
a mnohdy velmi, velmi napínavé. Atmo-
sféra byla vzrušující! Plná napjatého oče-
kávání, nervozity, radosti, a někdy i smut-
ku, lítosti. Ale to vše k závodění patří…

 I  některé naše třídy se směle vrhly 
do zimního zápolení! Děti se seznamo-
valy a  zkoušely si různé zimní sporty 
a sportovní náčiní, povídaly si o vhod-
ných podmínkách pro ten, i onen daný 
sport, o důležitosti dodržování bezpeč-
nostních pravidel při sportování, nebo 
o  tom, koho by na takových světových 
hrách mohly potkat. Třeba Afričana? 

 Včeličková třída si dokonce uspořá-
dala svou malou zimní olympiádu. Ve 
sportovní hale pak týmy zápolily v ně-
kolika disciplínách, jako například:
•	 zapalování olympijských pochodní
•	 slalom na lyžích
•	 curling
•	 skok na lyžích
•	 hokej

Jejich nadšení a  zapálení bylo silně 
„nakažlivé“ a  tak nebylo divu, že celá 
hala během několika okamžiků burácela 
nadšeným povzbuzováním a  smíchem. 
Závěrem byly všechny děti za své nasa-
zení odměněny a odekorovány sladkou, 
zlatou medailí.

V  italské Cortině sníh a  led zřejmě 
ještě drží, ale u nás se už pomalu roztá-
vá a ztrácí v rybních, na polích, loukách 
i stráních. Že už by nám jaro „ťukalo na 
vrátka“? Možná, že bylo přivábeno ve-
selou hudbou z masopustů a karnevalů, 
která se nese z  kdejakého města, měs-
tečka, vesnice, nebo i školičky. Ale zima 
ještě pevně svírá své žezlo v rukách a jen 
tak se ho nepustí… chcete – li nám po-
moci zimu přemoct a  nechat vládnout 
paní jara Vesnu, nezapomeňte se zapojit 
do naší jarní hry, která začíná 23. 2. 2026, 
a s barevným kvítkem pak přijít v pátek 
20. 3. 2026 na „Vynášení Morany“. 

Kateřina Šustrová 
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Srdečně Vás zveme na tématický Den 
otevřených dveří, který se koná v úterý 
31.  března. Přijďte si prohlédnout pro-
story MŠ, seznámit se s pedagogickým 
týmem a užít si báječné odpoledne.

Den otevřených dveří s jarmarkem Zápis do Mateřské školy

Akce je spojena s  jarmarkem a  ře-
mesly „Bejvávalo“, kde si návštěvníci 
budou moci prohlédnout tradiční ře-
meslníky a dokonce s i zapojit se do tvo-
řivých dílen.

Zápis nových dětí do mateřské ško-
ly pro školní rok 2026/2027 proběhne 
15. dubna 2026 od 9:00 – 16:00 (11:30 – 
12:30 pauza). V  prostorách mateřské 
školy.

ze základní školy
Dění ve školní družině v zimních měsících

Začátek roku byl v  naší školní dru-
žině plný radosti, tvořivosti a  zábavy. 
Hned po Novoročních oslavách jsme se 
v lednu zapojili do oslav Světového dne 
pokrývek hlavy. Děti přišly s nejrůzněj-
šími originálními pokrývkami. K vidění 
byly klobouky, čepice, čelenky i nápadi-
té vlastnoručně vyrobené doplňky. Fan-
tazii se meze nekladly a veselá atmosféra 
provázela celé odpoledne.

Na konci ledna se družina proměni-
la v  hudební pódium při soutěži Dru-
žinový zlatý slavík. Děti se s nadšením 
zapojily a všechny podaly krásné a od-
vážné pěvecké výkony. Soutěž byla roz-
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5. třídy opět v Městském muzeu v Počátkách 

dělena do tří kategorií: sólo zpěv, duo 
a trio mladší a duo a trio starší. Přesto-
že vyhrát mohli jen ti nejlepší, potlesk 
a uznání si zasloužili všichni účinkující. 
Krásnou atmosféru nám naladil svými 
písněmi školní sbor pod vedením paní 
učitelky Blanky Vopravilové.

Únor jsme zahájili tradičním karne-
valem, který přinesl spoustu barev, smí-
chu a dobré nálady. Nechyběly nápadité 
masky, hudba, hry a soutěže, do kterých 
se děti s chutí zapojily. Celé odpoledne 
se neslo v duchu veselí a radosti ze spo-
lečně stráveného času.

Těší nás, že si děti mohou v družině 
užívat nejen zábavu, ale také příležitosti 
projevit svou kreativitu, talent a odvahu.

Vychovatelky ŠD

12. a 14. ledna 2026 opět 
zavítali páťáci do Městského 
muzea v  Počátkách, tentokrát 
nás čekala přednáška na téma 
Život na vesnici. Během ná-
vštěvy si třídy prošly několik 
stanovišť a vyzkoušely si různá 
tradiční řemesla (pekařství, 
tiskařství, krejčovství, váži-
ly na staré mechanické váze, 
zkusily si mlít kávu na mlýnku 
a skládaly puzzle o ševcovství). 

 Děkujeme moc vedoucí 
muzea paní Heleně Sadílkové 
a  jejím kolegyním za skvěle 
připravenou přednášku a  do-
provodný program pro děti. 
Program byl velmi poutavý, 
praktický a děti odcházely 
nadšené a plné zážitků. 

Mgr. Bednářová Iveta,
Mgr. Vlčková Petra

třídní učitelky 5. tříd
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Tradiční zápis budoucích prvňáčků

Ve středu 4.  února  2026 se na naší 
základní škole uskutečnil tradiční zá-
pis budoucích prvňáčků. Letos dorazilo 
celkem 45 dětí, které si spolu se svými 
rodiči prošly připravenými stanovišti 
a poprvé tak nahlédly do školního pro-
středí, které je čeká od září.

 Paní učitelky si pro děti připravi-
ly různé úkoly  – od poznávání barev 
a  tvarů, přes počítání knoflíků na sně-
hulácích až po krátké povídání a házení 
hrací kostkou. Cílem však nebylo děti 
testovat, ale především jim vytvořit pří-
jemnou atmosféru a  dát jim možnost 
ukázat svou přirozenou zvídavost a ra-
dost z poznávání.

 Některé děti přišly s  lehkou nervo-
zitou, ale většina odcházela s úsměvem. 
Na všechny děti čekala odměna v podo-
bě pamětního listu, medaile, přívěsku 

čtyřlístku a  sladké pozornosti, kterou 
pro děti připravila školní družina.

 Děkujeme všem rodičům za účast, 
podporu i  milá slova. Budoucím prv-
ňáčkům přejeme krásné poslední měsí-
ce ve školce a těšíme se na ně v září, kdy 
společně otevřeme novou kapitolu jejich 
školního života.

Budoucí učitelky 1. tříd ZŠ

Poděkování SRPDŠ
Jménem všech členů SRPDŠ bych chtěla srdečně poděkovat všem, kteří se podíleli na přípravě a průběhu školního plesu 

a dětského karnevalu, které se konaly 16. a 17. ledna.
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Velké poděkování patří
•	 všem jmenovaným sponzorům
•	 žákům 9. tříd, L. Nováčkové, V. Baš-
tové a E. Vicanové za předtančení
•	 B. Vopravilové za hudební doprovod 
na karnevalu
•	 žákům a  učitelům počátecké školy 
za plesovou i karnevalovou výzdobu

•	 rodičům žáků základní školy i  ma-
teřské školy
•	 členům sdružení rodičů, přátel 
a dětí školy
•	 a všem ostatním, kteří pomohli s or-
ganizací a  uskutečněním obou akcí 
nebo nás přišli podpořit.

Velmi si vážíme vaší pomoci a pod-
pory. Veškerý výtěžek z obou akcí bude 
použit na výchovné a vzdělávací aktivity 
dětí ZŠ O. Březiny Počátky.

Za SRPDŠ 
M. Šimánková

Sponzoři na tradičním společenském plese SRPDŠ v Počátkách 16. 1. 2026 
•	 Agentura Dobrý den, Pelhřimov 
•	 AgroAutex s.r.o., Horní Ves
•	 Agrodružstvo Počátky 
•	 Agro-PNK s.r.o., Pelhřimov 
•	 Akrodef Onto, Počátky 
•	 Autokomplet Ižovský, Počátky 
•	 Autocentrum Počátky s.r.o., Počátky
•	 BAPON - ŠTEPON, s. r. o., Počátky 
•	 Barbershop Svoboda, Počátky 
•	 BAREKOL.CZ, Pelhřimov 
•	 Bašta Daniel, včelařství, Počátky 
•	 Bezděkovský Jan, drogerie - barvy 

laky, Žirovnice
•	 BigMat Pevný, s.r.o., Žirovnice 
•	 Bínová Kateřina - kadeřnictví, 

Počátky 
•	 Bistro Akord, Kyselovi, Počátky 
•	 Bouzek Jan, Počátky 
•	 BROKIS s.r.o., Janštejn
•	 BS FOOD s.r.o., Praha 9 
•	 Budín Jaromír, Horní Olešná 
•	 Bulíček Václav, zednictví, Počátky
•	 Bulíčková Lucie, Oriflame 
•	 B-Fit Žirovnice

•	 CIME s.r.o., Pelhřimov 
•	 Cukrárna Šárka, Studená 
•	 Cukrářství, pekařství Jaroslav 

Kolman, Zahrádky
•	 Ing. Čekalová Petra, Počátky 
•	 DUP-družstvo, Pelhřimov 
•	 Dvořák Miloslav, sklář, Janštejn
•	 DV Štěrba s.r.o., Malý Jeníkov 
•	 paní Ederová, Žirovnice 
•	 EISBERG a.s., Brno
•	 Ekoimpex Vysočina s.r.o., Pelhřimov 
•	 Elektra A až Z u Janků, Počátky
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•	 ELZY, ConNet s.r.o., Počátky 
•	 E-Sea s.r.o., Pelhřimov 
•	 Fáčková Petra, svatební a eventová 

koordinátorka, Síla okamžiku, 
Počátky

•	 FIA Pro Team s.r.o., Pelhřimov 
•	 Ing. Fojt Miroslav, Počátky 
•	 Garáž Sportservis, Počátky 
•	 GASKOM – servis s.r.o., Počátky 
•	 HD Popelín spol. s r. o., Popelín 
•	 Hotel Artaban Žirovnice 
•	 Hřava Martin, Počátky
•	 Chadimův mlýn Horní Dubenky 
•	 I P C plast spol. s r.o., Žirovnice 
•	 I. kamenická stavební a obchodní 

firma s.r.o., Kamenice n. L. 
•	 IBK TRADE Horní Cerekev 
•	 I.S. POL - izolace s.r.o., Počátky
•	 Janků Aleš, Elektra A až Z, Počátky
•	 Jelínková Veronika, Kadeřnictví, 

Žirovnice
•	 Jezdecká stáj Na Větrovce, z. s., 

Horní Olešná 
•	 JUMP aréna Tábor, Jumpfactory 

s.r.o., Mladá Vožice 
•	 Kadlec Václav, autoservis, Počátky 
•	 Kalášková Michaela, Jihlávka
•	 KASIA vera, s. r. o., Říčany 
•	 Kofola ČeskoSlovensko a.s., Ostrava 

- Poruba
•	 Kompresory PEMA, s.r.o., Pelhřimov 
•	 Kores Europe s.r.o., Strmilov 
•	 Mgr. Koukalová Lenka – 

Justcentrum Počátky 
•	 Kuchyňka Váňovi, Počátky 

•	 Kurucová Martina, fotografie, Nová 
Včelnice 

•	 Kvalitní fotky s.r.o., Pelhřimov 
•	 KZM Počátky 
•	 Líheň Studenec 
•	 Marešová Andrea, Kadeřnictví, 

Počátky 
•	 Mažeriková Anna , Počátky krásy, 

Počátky 
•	 Město Počátky
•	 Míková Simona, Počátky
•	 Mlékárna Žirovnice 
•	 Nechvátal Petr, truhlářství, Počátky
•	 NOVÁK THERMOTRANS s.r.o., 

Studená 
•	 OPTIK ŽABKOVÁ, Jindřichův 

Hradec 
•	 Palstav Stojčín s.r.o., Stojčín 
•	 Pediatr Počátky s.r.o., Počátky
•	 Pekařství Krajíček, Počátky
•	 Pivovar Popelín
•	 PRANTL Masný průmysl s.r.o., 

Žirovnice 
•	 Production SITO s.r.o., Starý 

Pelhřimov 
•	 pro kvítí, Hernová Kateřina, 

Žirovnice
•	 RAIN tiskárna, s.r.o., Jindřichův 

Hradec 
•	 Resort svatá Kateřina, Počátky 
•	 Restaurace "Na Sídlišti", Počátky
•	 Restaurace U Vlasáků Střepina, 

Pelhřimov 
•	 Rodina Novákova, Počátky
•	 Rodinné včelařství Kuklovi, Počátky

•	 Sanovia, a.s., Lékárna "U Svaté 
Kateřiny", Počátky 

•	 Setora spol. s r o., Počátky 
•	 Sklárna Janštejn, s.r.o., Janštejn 
•	 Slunovrat, Lenka Matoušková, 

Počátky 
•	 Smejkalová Barbora, dorty, Počátky
•	 Spacetown Jihlava, SH Academy z.s.
•	 SPOKAR a.s., Pelhřimov 
•	 Spurná Anna, Horní Dubenky
•	 Stavebniny Máca, Počátky 
•	 Šikmé střechy, Přech Tomáš, Počátky
•	 Švaříček Rostislav - autoservis, 

Počátky 
•	 Švaříčková Monika - Kosmetika, 

Počátky 
•	 Tesařová Leona, pedikůra - 

manikůra, Počátky 
•	 TRADEKO, s.r.o., Pelhřimov 
•	 Truhlářství Hric a Smejkal, Vesce 
•	 Truhlářství Miroslav Valeš, Počátky 
•	 Třebický Zbyněk, Počátky 
•	 Vanellus Lightning s.r.o., Děbolín 
•	 VELOSPORT Valenta s.r.o., 

Pelhřimov 
•	 Vera Gurmet, Toužim
•	 Vitků Aleš s rodinou, Jihlávka
•	 Vojtová Blanka, Popelín
•	 Vojtovi, uzenářství, Počátky
•	 ZaPa Vysočina s.r.o., Pelhřimov
•	 Zemědělské družstvo Popelín, 

Popelín 
•	 ZEOS-L, s.r.o., Litkovice 
•	 Zlatnictví - hodinářství Jan Brož, 

Počátky 

PŘEDTANČENÍ SLAVILO 50 LET
Letošní ples SRPDŠ při ZŠ v  pátek 

16.  1.  2026 byl specifický v  tom, že zde 
předtančení slavilo 50. výročí. 

Předtančení se datuje od roku 1975, 
kdy jedna mladá skupinová vedoucí při-
chází s nápadem nacvičit toho času s žáky 
vycházejících ročníků předtančení. Tou 
skupinovou vedoucí je Miluška Smejka-
lová. Z jejího vyprávění jsme se dozvědě-
li, že tehdejší podmínky na nácvik nebyly 
takové, jako máme my. Nacvičovali na 
chodbách školy o sobotách.

I tak z těchto prvních nesmělých krů-
čků pomalu vzniká tradice, která se vy-
šplhala na číslovku 50. Cvičitelek se bě-
hem těchto let vystřídalo hned několik, 
mezi ně patřily: paní učitelka Jandová, 
paní učitelka Studená, paní Talpová, paní 
učitelka Blechová, paní Lutrová, paní Ko-
lářová, paní Nováčková, paní Sejrková 
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Ilona, paní Voharčíková, paní Sejrková 
Simona, paní Baštová a  paní Vicanová. 
Žáci jim poděkovali i  za všechny své 
předchůdce za trpělivost, věnovaný čas, 
energii, nápady a lásku, kterou jim všech-
ny věnovaly. Pozvání na tuto výjimečnou 

příležitost přijali i všichni ředitelé školy, 
kteří ve škole působili během těch zmí-
něných 50 let. Ochranou ruku nad před-
tančeními drželi pan ředitel Jan Poula, 
pan ředitel Ladislav Urban, pan ředitel 
Jaroslav Blažíček. 

Zakladatelky myšlenky – realizační tým 
předtančení Eva Vicanová, Lída Nováč-

ková, Veronika Baštová za ZŠ Počátky 
Lucie Bulíčková

Videoprezentace 
z historie 
předtančení.

Video ze slavnostní 
oslavy. 

Záznam letošního 
předtančení.

Poděkování dárcům projektu 
„Strom splněných přání“

Kulturní zařízení města Počátky by 
touto cestou rádo vyjádřilo upřímné a sr-
dečné poděkování všem, kteří se zapojili 
do předvánoční akce „Strom splněných 
přání“ určené pro obyvatele Domů s pe-
čovatelskou službou v Počátkách.

krásné balíčky, ale především upřímnou 
radost a  hřejivý pocit, že na ně někdo 
myslí.

Mnozí z našich seniorů prožívají Vá-
noce v klidnějším tempu, někteří třeba 
i bez širší rodiny. O to více pro ně zna-
mená vědomí, že lidé z jejich města mají 
otevřené srdce a chuť udělat radost ne-
zištně a bez očekávání. Každý dárek jim 
vykouzlil úsměv na tváři a často i dojetí. 
Vaše laskavost proměnila běžný zimní 
den v okamžiky plné lidskosti, vzájem-
ného porozumění a adventního kouzla.

Děkujeme, že svými činy podporuje-
te tradici solidarity a pospolitosti v na-
šem městě. Děkujeme, že na Vánoce dě-
láte radost i někomu dalšímu.

A  to není všechno, zakoupením 
sádrových domečků ve vánočním strán-
ku nebo v  infocentru jsme díky vám 
vybrali a  předali na účet Ellinky (se-
skupení Koledujem si) částku 7 500 Kč 
Děkuji kolegyni Janě Holoubkové, která 
domečky s láskou vyráběla. 

Děkujeme. 
Za KZM Počátky 

Vedoucí Hana Koronczi

Díky Vám, kteří jste si přišli vybrat 
jedno z přání zavěšených na našem vá-
nočním stromě na Palackého náměstí, 
se podařilo obdarovat všechny senio-
ry, kteří se akce účastnili. Vaše ochota 
zakoupit dárek, věnovat svůj čas, ener-
gii a  kousek laskavosti vytvořila nejen 

Pro tuto příležitost nám připravila 
videoprezentaci s fotkami z celé historie 
předtančení paní Martina Kurucová. 
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Počátecký Den přírody se vrací!
Po dvou letech se do Počátek znovu 

vrací oblíbená jarní akce Počátecký Den 
přírody. V sobotu 16. května 2026 ožije 
Valchovská alej velkou řádkou stano-
višť, aktivit a setkání s lidmi, kteří mají 
blízko k přírodě, řemeslům i ekologii.

Návštěvníci se mohou těšit na při-
bližně čtyřkilometrovou trasu plnou 

zajímavostí, ukázek, tvořivých činností 
a drobného občerstvení. Program je při-
praven tak, aby bavil děti, rodiče i seni-
ory – zkrátka každého, kdo rád tráví čas 
venku.

Den přírody připomene význam péče 
o životní prostředí a nabídne i možnost 
navštívit muzeum nebo vyhlídkovou 
věž v centru města.

Po dvouleté pauze vás srdečně zve-
me na společnou jarní procházku, která 
opět propojí obyvatele města, návštěv-
níky i přírodu kolem nás.

Město Počátky: P. Hůša
KZM Počátky:– H. Koronczi, 

J. Holoubková
Foto: Miroslav Pokorný

I v letošním roce provoní náměstí 
v Počátkách nové chutě světa a to díky 
akci STREET FOOD FESTIVAL Počát-
ky.

STREET FOOD FESTIVAL Počátky
Přijďte objevovat nové chutě, vychut-

nat si svěží vína, prosecco či řemeslná 
piva a užít si autentickou atmosféru se 
zábavou pro celou rodinu. 

Vstup na festival je zdarma. Pro ak-
tuální novinky sledujte naši událost na 
Facebooku.   Těšíme se na vás v neděli 
24. května 2026!
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Máte volné ubytovací kapacity? 
Dejte nám o nich vědět!

Kulturní zařízení města Počátky 
žádá občany města i  okolních obcí, 
kteří disponují volnými ubytovacími 
kapacitami, aby je nahlásili v Turistic-
kém informačním centru Počátky.

Ať už se jedná o celý objekt, samo-
statný byt, pokoj nebo rekreační pro-
stor, každá nabídka může pomoci rozší-
řit možnosti ubytování pro návštěvníky 
našeho města. Turistické informační 
centrum Počátky tyto informace shro-
mažďuje a následně je prezentuje v rám-
ci propagace města i celého regionu.

Cílem je nejen zvýšit komfort turis-
tů, ale také podpořit místní podnikání 
a  zviditelnit Počátky jako příjemnou 
a vstřícnou destinaci pro návštěvníky.

Jak ubytování nahlásit?
Stačí kontaktovat Turistické informační 
centrum:

•	 osobně v otevírací době,
•	 telefonicky na čísle 602 223 732
•	 e-mailem na infocentrum@pocatky.cz

NĚKOLIK INFORMACÍ O POČÁTKÁCH V OKRESE STRAKONICE
Vážení čtenáři, tímto příspěvkem na-

vazuji na předešlé články o Počátkách, 
které jsou místními částmi Seče a Cho-
těboře.

Tentokrát využiji informace matrikář-
ky Úřadu městyse Čestice paní A.D., kte-
ré děkuji za text a za fotografie panu J.F.

„Malá osada Počátky se nachází na 
strmějším kopci v blízkosti hlavní silnice 
od Strakonic do Vacova a dále na Stachy 
a Churáňov.

Je to místo, které nám může svým str-
mějším stoupáním připomínat počátek 
Šumavy.

Tato malá osada patří do obce Čestice, 
která stojí na prahu rozsáhlé oblasti šu-
mavského Podlesí.

U Počátek se vlévá Prkošínský potů-
ček do potoka Peklov, který pramení 0,5 
km severozápadně od Vrbice (okr. Pra-
chatice) v nadmořské výšce 742 m.  n. m. 
a ústí do řeky Volyňky.

Zčásti se Počátky nachází pod lesem, 
jemuž se říká Smrčí.

Je zde osm rodinných domů, které je 
možné zahlédnout z hlavní silnice mezi 
olšemi a potokem.

V  Počátkách je přihlášeno 14 osob 
k trvalému pobytu.“ K tomu dodám, že 
městys Čestice loni zvítězil v jihočes-
kém kole soutěže Vesnice roku.

Oldřich Vobr

Pracovníci TIC s  Vámi rádi pro-
jdou potřebné údaje a  zařadí Vaši 
nabídku mezi oficiálně propagované 
ubytovací možnosti.

Děkujeme všem, kteří se zapojí 
a pomohou tak společně rozvíjet naše 
město i jeho okolí.

Za KZM vedoucí 
Hana Koronczi
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UPOZORNĚNÍ
Počínaje 1. víkendem v  únoru (tj. 31.1. a 1.2.2026) bude 

městské muzeum během zimní sezóny otevřeno každý prv-
ní víkend v měsíci od 9 do 14 hodin. Návštěvníci si tak bu-
dou moci od října do března prohlédnout muzejní expozice 
a výstavy nejen ve všední dny, jako dosud, ale také v sobotu 
a neděli. Během letní sezóny, od dubna do září, je muzeum 
otevřeno denně, včetně všech víkendů a svátků.

Vedoucí muzea Helena Sadílková

Zajímá vás historie vaší rodiny, ale neznáte ani jména svých 
pradědečků a prababiček? Netušíte, odkud pocházeli, čím se 
živili a jaké byly jejich osudy?

Přijďte se dozvědět, jak a kde začít s genealogickým pátrá-
ním, na co můžete při hledání narazit a jak hluboko do minu-
losti se lze dostat.

Lektorka Ing. Lenka Lízalová, Ph.D. vás provede základy ro-
dopisné práce a nabídne praktické rady do začátku, mimo jiné:
•	 co hledat
•	 kde hledat
•	 jak hledat
•	 jak informace uchovávat
•	 jak z nasbíraných údajů vytvářet přehledné výstupy

Přednáška je vhodná pro úplné začátečníky i mírně pokro-
čilé zájemce o rodinnou historii.

genealogie
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Historie počáteckých domů� iIi. ČÁST

sdh – PODĚKOVÁNÍ SPONZORŮM

Č.p. 9 – chráněný památkový objekt. 
Jednopatrový dům u bývalé horní měst-
ské brány. Do zdi v síni domu byl vsazen 
klenák z brány se zlatou pětilistou růží, 
znakem pánů z  Hradce, s  letopočtem 
1701. Dům je původně renesanční, v po-
slední třetině 19. století byl přestavěn do 
současné podoby. V  chodbě domu byl 
také umístěn soupis majitelů od roku 
1560. Kdysi tu byl „Hostinec u hnědého 
jelena“. V domě také byla poměrně krát-
kou dobu umístěna telegrafní stanice, od 
roku 1931 zde také ve vchodu do Lázeň-
ské ulice sídlil berní úřad. K  majitelům 
patřili např. Jan Kothoun, Voralovi, Jakub 
Všohaj, rodina Jana Angela de Gregorio, 
rodina Růžičkových, Kremličkových, Vl-
čkových nebo František Navrátil.

•	 PALSTAV STOJČÍN
•	 VÝSTROJ – VÝZBROJ – DUFFEK
•	 AGRODRUŽSTVO POČÁTKY
•	 IZOFOL SKLADY POČÁTKY
•	 FAST AGRI Č. BUDĚJOVICE
•	 POŽÁRNÍ BEZPEČNOST JIHLAVA
•	 PŘECH STŘECHY POČÁTKY
•	 B FIT ŽIROVNICE
•	 HOTEL ARTABAN ŽIROVNICE
•	 KADEŘNICTVÍ EVA PŘECHOVÁ
•	 VTS POČÁTKY

•	 AUTO NEZA PELHŘIMOV
•	 SLUNOVRAT MATOUŠKOVÁ LENKA
•	 DROGERIE NADĚŽDA HERNOVÁ
•	 ELEKTRA A – Z U JANKŮ
•	 PEKÁRNA KRAJÍČEK POČÁTKY
•	 KOSMETIKA MONIKA ŠVAŘÍČKOVÁ
•	 ELZY CON NET s. r. o.
•	 SPORTEX – PV s. r. o. PELHŘIMOV
•	 KADEŘNICTVÍ RADKA TESAŘOVÁ
•	 KADEŘNICTVÍ VERONIKA 

JELÍNKOVÁ
•	 ZÁBAVNÍ PARK ŠIKLAND
•	 FOPO POČÁTKY
•	 TRUHLÁŘSTVÍ VALEŠ
•	 TRUHLÁŘSTVÍ ŠIMÁNEK
•	 IBK TRADE H. CEREKEV
•	 AUTOCENTRUM POČÁTKY s. r. o.
•	 AUTOCROSS JOSEF JONÁŠ
•	 PETRA ČEKALOVÁ
•	 JANA JANKOVÁ
•	 DANIEL BAŠTA
•	 BAPON – ŠTEPON
•	 AKRODEF ONTO
•	 SETORA POČÁTKY
•	 TRUHLÁŘSTVÍ SMEJKAL A HRIC

•	 KBNK ŽIROVNICE
•	 GARÁŽ CYKLO – SPORT POČÁTKY
•	 p. HEŘMÁNEK a p. KREJČÍ
•	 FMC AGRO ČR s. r. o.
•	 AGRO – PNK PELHŘIMOV s. r. o.
•	 PEDIATR POČÁTKY s. r. o.
•	 ŘEZNICTVÍ VOJTA
•	 MASNA PRANTL ŽIROVNICE
•	 RESTAURACE NA SÍDLIŠTI 

POČÁTKY
•	 RESORT SVATÁ KATEŘINA

rém vystupovali se svými představeními 
počátečtí ochotníci. V roce 1590 koupil 
Vít kovář dům, mezi další majitele patřil 
Václav Brdlík s manželkou zvanou Kor-
mutkou, Jiří Francán, Ignác a Aloisie Vů-
lovi nebo Rudolf Kratochvíl. 

Č.p. 11 – jeden rok zde sídlila úřadov-
na Okresní záložny hospodářské, krátce 
tu bydlela také Josefa Dvořáková, prov-
daná Havlíčková, matka Karla Havlíčka 
Borovského, která pocházela z Horní Ce-
rekve a za svobodna v Počátkách sloužila.

Č.p. 12 – chráněný památkový objekt. 
Jednopatrová secesní budova, bývalý ob-
chodní dům Aloise Ventury. Ve druhé 
polovině 17. století zde bydlel starosta 
Ludvík Hoda, za něhož byla vybudována 
kašna na náměstí.

Č.p. 10 – dvoupatrový bývalý hostinec 
„Koruna“, dříve také „U Vůlů“, ve kte-

Zdroj: Zapletal, Tomáš. Sborník starožitného města Počátek. I.-III.sv. Jindřichův Hradec: J. Svoboda, 1941. 77, 86, 96 s.
Zpracovala vedoucí muzea Helena Sadílková, foto: vedoucí KZM Hana Koronczi

Za SDH Počátky Aleš Povolný
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Páni z Hradce a Slavatové z Chlumu 
a Košumberka: Vladaři domu hradeckého

recenze knihy 

V  zemích Koruny české zaujímali 
významné společenské postavení páni 
z Hradce i Slavatové z Chlumu a Košum-
berka. Zanechali kulturní dědictví v po-
době hradů, zámků, urbanistických celků 
měst a v osobách Adama II. z Hradce či 
Viléma Slavaty také výraznou stopu v do-
bovém politickém dění. Sňatkem Viléma 
Slavaty s Lucií Otýlií z Hradce se dosa-
vadní sídla pánů erbu zlaté pětilisté růže 
v modrém poli štítu stala dědictvím i do-
movem Slavatů. Vílém Slavata z Chlumu 
a Košumberka nadále užíval titulu vlada-
ře domu hradeckého, přežil svoji defene-
straci dne 23.  května  1618, zemřel dne 
19. ledna 1652 ve věku osmdesáti let, ale 
dosud o  něm nebyla napsána odborná 
monografie. O  Slavatovi, v  rámci knihy 
o obou rodech, nyní píše Pavel Juřík.

Obdobně jako ve svých  předešlých 
svazcích autor text rozděluje – výjimečně 
na dvakrát dvě poloviny  – rodové ději-
ny a přehled vlastněných sídel. Značnou 
pozornost rovnovážně věnuje jednotli-
vým mužům a ženám erbů zlaté pětilisté 
růže (páni z Hradce) a  tři zlatých pruhů 
(Slavatové) v  modrém poli štítů a  jejich 
mocenské i kulturní roli ve středověkém, 
renesančním a  raně barokním období, 
s  přesahy do ciziny. Publikuje mnoho 
informací především o politických a hos-
podářských dějinách i společenských kon-
taktech členů obou rodů, vůči králi Jiřímu 
z  Poděbrad i  panovnickým dynastiím 
Přemyslovců, Lucemburků, Jagellonců 
a  zejména Habsburků. Juřík objektivně 
posuzuje působení Viléma Slavaty v době 
po Bílé Hoře a dokazuje jeho loajalitu pře-
devším zemím Koruny české a teprve poté 
vládnoucím císařům Ferdinandovi  II. 
a jeho synovi Ferdinandovi III.        

Knihu doplňují aktuální snímky exte-
riérů a unikátních interiérů zámků Jindři-
chův Hradec, Telč, Žirovnice, Dačice, Čer-
vená Lhota a dále Nová Bystřice, Chlum 
u  Třeboně, Stráž nad Nežárkou, Čestín, 
Polná, Přibyslav či hradů Landštejn, Ko-
šumberk a  Roštejn, včetně kresebných 
rekonstrukcí jejich zaniklé podoby a také 
reprodukce či fotografie erbovních pamá-
tek. Některé z nich autor chybně popisuje 
či zaměňuje – v erbu města Tábora se mj. 
nalézá černý orel (kreslí se jako dvouhla-
vý), udělený císařem Zikmundem Lu-

cemburským, nikoliv orlice 
(kreslí se jako jednohlavá), 
růže se vždy skládá z  listů 
(zde je pěticípá!) a nad prv-
ní bránou jindřichohradec-
kého zámku je heraldicky 
vpravo vytesán erb pánů 
z Hradce, nikoliv Slavatů.

Text obsahuje několik 
faktografických omylů  – 
Petr Vok z  Rožmberka se 
s Kateřinou z Ludanic oženil 
dne 14. února 1580 (nikoliv 
26. dubna 1581), archivář Teplý se nejme-
noval Václav, ale František, bitva u  Vilé-
mova se odehrála v  roce 1469 - v  knize 
uvedený letopočet 1471 se spíše shoduje 
s  rokem úmrtí krále Jiřího z  Poděbrad, 
rod Slavatů nevymřel v roce 1693, ovšem 
správné datum 21. července 1712 je v této 
souvislosti zmíněno až napodruhé a dědi-
cům Slavatů Czerninům z Chudenic titul 
vladaře domu hradeckého nepotvrdil cí-
sař Leopold II., ale Leopold I. Nesprávně 
jsou také uvedena příjmení (Ericera) ital-
ského stavitele, kterým byl Antonio Ericer 

či uherského církevního 
hodnostáře (Bakácz), 
jímž byl Támás Bakócz. 
Někde se popiska nesho-
duje s  reprodukcí  – pod 
snímkem s  vyobrazením 
volby Jiřího z  Poděbrad 
českým králem je sděle-
no, že se jedná o  rekon-
strukci podoby jindřicho-
hradeckého hradu ve 14. 
století…

Kniha Páni z  Hradce 
a Slavatové z Chlumu a Košumberka: Vla-
daři domu hradeckého je informativně 
kvantitativní, graficky kvalitní a  čtenáře 
může inspirovat k  návštěvě lokalit spja-
tých s oběma šlechtickými rody. Proto je 
nešťastné, že obsahuje nesprávné údaje.  

Pavel Juřík: Páni z Hradce a Slavatové 
z Chlumu a Košumberka: Vladaři domu 
hradeckého, ISBN: 978-80-284-0365-2, 
160 str., Euromedia Group a.s., v  edici 
Universum, 1.vyd., Praha – rok 2026.

Stanislav Vaněk  

MAS Via rustica z.s. v březnu vyhlásí další dotační 
výzvu pro obce/svazky obcí, jejich příspěvkové 
organizace a nestátní neziskové organizace

Místní akční skupina (MAS) Via rus-
tica z.s. plánuje v první polovině března 
vyhlásit již 4. dotační výzvu k předkládá-
ní žádostí o podporu v rámci intervence 
52.77 – LEADER. Výzva bude zaměřena 
na podporu základních služeb a obnovu 
obcí (Fiche 5), zahrnující mj. kulturní, 
spolková a společenská zařízení, hřiště a 
sportoviště, komunální techniku, drob-
né památky, zařízení školního stravová-
ní, tělocvičny apod. Do této výzvy MAS 
alokuje cca 7 milionů Kč. 

Podrobná specifikace Fiche, kon-
krétní termíny a další informace a do-
kumenty pro žadatele budou zveřejněny 

na internetových stránkách www.viaru-
stica.cz. 

Žadatelům doporučujeme projektové 
záměry předem konzultovat s pracovní-
ky kanceláře MAS.

Dotační výzvy jsou vyhlašovány 
v  rámci realizace projektu „Strategie 
komunitně vedeného místního rozvoje 
MAS Via rustica z.s. na období 2021-
2027“ a projektu „MAS - Via rustica 
z.s. - 2.“ spolufinancovaných Evropskou 
unií.

V případě dotazů se na nás prosím ne-
váhejte obrátit na tel.: +420 731 112 560 
nebo e-mailu: info@viarustica.cz.

Via rustica z.s.
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8. březen
Měsíc březen mám rád, protože se 

přibližuje jaro. Vzpomenu si, že tradičně 
kolem 8. března v sobotu jsme s panem 
vychovatelem Šohajem a  se všemi cho-
vankami v domově začínali akci 100 jar-
ních kilometrů. Za dopoledne jsme ušli 
aspoň 15 km a  vrátili se s chutí zrovna 
k obědu. Už od konce ledna jsme vyrá-
běli přáníčka pro naše zaměstnankyně 
a Zdeněk Rykl se žákyněmi nacvičoval 
kulturní pásmo. Vzpomínám proto rád 
i na MDŽ. Nikdy jsem ho nevnímal jako 
nějaký politický svátek. Přání k  MDŽ 
mám nikdy nezapomněli poslat ani naši 
věřící přátele. Na svoji manželku jsem 
nikdy s květinou nezapomněl.

Je zajímavé, že dědu Mráze nebo San-
ta Clause jsme v naší zemi nepřijali, den 
svatého Valentýna slaví spíše mladí, ale 
MDŽ se připomíná dodnes. Podle po-
čtu prodaných květin předčí všechny 
svátky. Co vedlo k tomuto svátku? 

Bylo to hlavně postavení žen, které 
bylo po mnoho staletí ponižující. Uvě-
domil jsem si to, když jsem za mých stu-
dií pracoval na diplomové práci z  dějin 
pedagogiky. Musel jsem přečíst mnoho 
knih z konce 18. pak 19. století. Stále víc 

jsem oceňoval J. A. Komenského, který 
jako jediný kladl důraz na vzdělávání 
chlapců i dívek. Názory tehdejších peda-
gogů byly vůči ženám až urážející. Neby-
lo divu, že se ženy nemohly hlásit ke stu-
diu na vysoké škole. Vše se změnilo až ve 
20. století. Byly to ženy, které se nesmířily 
se svým sociálním postavením. Nesnesi-
telné pracovní podmínky žen v americ-
kých  textilních továrnách a nespravedli-
vé odměňování jejich těžké práce vedly 
k  protestům, ke kterým se  přidaly ženy 
i v jiných zemích. Chtěly také mít voleb-
ní právo a přístup ke vzdělání jako muži. 
U nás získaly ženy volební právo v roce 
1919, v  některých evropských zemích 
mnohem později. Datum 8. března jako 
Mezinárodní den žen se ustálilo po prv-

ní světové válce. Od roku 1975 Meziná-
rodní den žen uznává i OSN, která jeho 
historii spojuje s  prvními protesty žen 
v textilních továrnách.

 Po roce 1989 popularita tohoto svát-
ku u nás poklesla, ale v poslední době se 
vrací. Je skvělou příležitostí říct ženám 
ve svém okolí, že si jich vážíme. Květiny 
a  dárečky jsou projevem vděku a  úcty. 
Vzpomíná se tak na ženy na celém světě 
bez rozdílu, zda jsou či nejsou mamin-
kami. Ať už darujete cokoli, nejdůleži-
tější je opravdové poděkování a uznání. 
MDŽ není jen o  materiálních darech, 
ale hlavně o tom, že si vzpomeneme na 
ženy, které nám do života přinášejí lás-
ku, podporu a radost.

Petr Hajný
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K historii naší sokolovny I. část
(Zpracováno z materiálů  od pana Zapletala a Veselého)

 K  budovám, které nejvíce slouží 
našim občanům, patří určitě naše so-
kolovna. Za dva roky uplyne 100 let od 
jejího slavnostního otevření. Překvapilo 
mne, že byla postavena za jediný rok. 
Mnohem déle trvala však touha po její 
realizaci. Touha po vlastním stánku za-
čala v roce 1888, kdy byl v našem městě 
založen Sokol. První sokolskou jednotu 
založil v Praze roku 1862 Dr. Tyrš s Jin-
dřichem Fügnerem. Až v  roce 1882 se 
zlepšily politické podmínky na tolik, že 
se začínají zakládat sokolské spolky ve 
městech i na venkově. V roce 1885 byla 
založena z organizačního hlediska Žiž-
kova župa v Táboře. Župa bylo označení 
pro určité správní celky. Brzy po zalo-
žení Žižkovy župy byly založeny sokol-
ské jednoty v  roce 1886 v  Pelhřimově, 
pak v  roce 1887 ve Veselí nad Lužnici 
a v roce 1888 u nás a v Žirovnici. Jejich 
náplní byly mimo jiné činnosti i veřejná 
cvičení, protože byla založena na prin-
cipu „ve zdravém těle zdravý duch“. So-
kol prostřednictvím přednášek, diskusí 
a  skupinových výletů poskytoval to, co 
Tyrš považoval za fyzickou, morální 
a intelektuální výchovu národa. Tato vý-
chova se rozšířila na muže všech věko-
vých kategorií a tříd a nakonec i na ženy. 

 Založení Sokola v našem městě a sou-
časně v  Žirovnici pravděpodobně pod-

pořila jedna zapomenutá událost. Souvi-
sí s naší s českomoravskou transversální 
vlakovou dráhou, která vznikala ke konci 
19. století. 3.  listopadu 1887 byl uveden 
do provozu úsek z Veselí nad Lužnicí do 
Jihlavy. Možnost snadné dopravy umož-
nila setkávání lidí a posloužila i prvním 
sokolům k poznávání vlasti a k šíření Ty-
ršových myšlenek. 

 Pan učitel Stanislav Veselý popsal 
tuto událost takto:

„17. června 1888 přijelo do Počátek 
asi 500 členů Sokola hradeckého, ve-
selského a  táborského. Byli uvítáni na 
nádraží ve Stojčíně a vyzdobenými Po-
čátkami táhli společně s místními oby-
vateli na Valchu. Po úvodních cvičeních 
prostných promluvil župní náčelník dr. 
Bláha a vyzval k založení místní jedno-
ty. Následovalo vystoupení zpěváckých 
spolků, koncert ostrostřelecké hudby 
z Hradce a následovala volná zábava.“

Tato událost působila na počáteckou 
veřejnost velmi příznivě a   tvořící se 
spolek nabyl vážnosti.

 Za pár týdnů od 13. července téhož 
roku začínají její první členové a  ně-
kteří občané se cvičením. Slouží jim 
k  tomu prostor na školním dvoře pod 
stříbrným topolem. Když nastávalo 
chladno, našli vhodné prostory v hos-
tinci „U  modré hvězdy“. V  listopadu 

téhož roku jim pan starosta Jan Brdlík 
poskytl prostor v zadní části své budo-
vy číslo 13. Jde o jednopatrový dům na-
pravo od domu, kde na fasádě je nápis 
Alois Ventura. 

 25.  září 1888 poté, co došly potvr-
zené stanovy, se konala valná hromada 
a byla založena místní jednota Sokola. 
Náčelníkem se stal učitel J. A. Jindra. 
Do konce listopadu roku 1888 čítala 
jednota 64 bratrů a  konala vedle ve-
řejných cvičení i  akademie, besedy, 
národní slavnosti, výlety, přednášky, 
večírky a  jiné. Vedle Sokola vznikaly 
v našem městě i jiné spolky, které obo-
hacovaly kulturní život města. Už od 
roku 1857 vznikl zpěvácký spolek, kte-
rý po pádu Bachova absolutismu přijal 
jméno Čechorod, měl tehdy až kolem 
40 členů. Počátky měly v 19. století také 
svůj Ženský spolek, který založila paní 
Josefina Brdlíková. Spolek založil a pe-
čoval o  opatrovnu. Místní hudebníci 
měli svoje smyčcové kvarteto. Nesmí-
me také zapomenout na spolek hasičů 
a později ochotníků.

Udivuje mne, jak si lidé tehdy přes 
mnohem těžší životní podmínky doká-
zali najít čas i pro společenskou zába-
vu a veřejně prospěšnou činnost. Jsou 
nám motivací a příkladem.

Petr Hajný
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březenbřezen
IDOLOVÉ: Poslední kolo

Sobota 07. 03. 2026 – 19:00 – 150 Kč
126 minut – Španělsko, Itálie – Sportovní, drama – ČESKÝ 

DABING – PŘÍSTUPNÝ
Edu je jezdec, co nebrzdí. Agresivní styl, nulový re-
spekt k autoritám a jediný sen – prorazit do MotoGP. 
Problém? Nikdo mu nevěří. Až do chvíle, kdy mu 
šéf týmu v  Moto2 dá poslední šanci: návrat muže, 
kterého nenávidí nejvíc – vlastního otce. Dva muži 
se opět setkají na trati, kde se chyby neodpouštějí.

NA SKOK DO DIVOČINY
Neděle 08. 03. 2026 – 16:00 – 130 a 150 Kč
105 minut – USA – Animovaný, pohádka – ČESKÝ DABING – 
PŘÍSTUPNÝ
Nová animovaná akční komedie společnosti Disney 
a  Pixar „Na skok do divočiny“ představuje milov-
nici zvířat Mabel, která se chopí příležitosti – nebo 
vlastně skočí – vyzkoušet novou technologii, která 
umožňuje komunikovat se zvířaty novým vzrušují-
cím způsobem.

PRAVDA A ZRADA
Pátek 13. 03. 2026 – 19:00 – 150 Kč
121 minut – USA – Drama, historický – ČESKÉ TITULKY – 
NEPŘÍSTUPNÝ DO 15 LET
Film založený na skutečném příběhu Helmutha Hü-
bera. Během druhé světové války je německý teen-
ager nucen čelit děsivé pravdě – loajalita ke své zemi 
nyní znamená loajalitu ke lži. Když jeho důvěryhod-
ný biskup naléhá na poslušnost nacistickému reži-
mu, začně zpochybňovat vše…

PŘÁNÍ K NAROZENINÁM: Křtiny
Sobota 14. 03. 2026 – 19:00 – 150 Kč
99 minut – ČR – Komedie – PŘÍSTUPNÝ
Komedie o  křtinách, které se rozhodně nevyvíjejí 
podle plánu.
Na rodiném statku Líby a  Arnošta vrcholí přípra-
vy na křtiny jejich vnučky. Líba má jasno – všechno 
musí proběhnout přesně tak, jak si vysnila a naplá-
novala.

PRINCEZNA STOKRÁT JINAK
Neděle 15. 03. 2026 – 16:00 – 150 Kč
117 minut – ČR – Pohádka – PŘÍSTUPNÝ
Princezna Stella se denně probouzí v  jiné podobě. 
Do jejích osmnáctin zbývá týden, a když se nepo-
daří jiz této podivné choroby vyléčit, zůstanou jí 
neustálé proměny po celý život. Král s  královnou 
a mudrci zkouší všechny možné léky i metody – dal-
ší nadějí je prý svatba.

POBERTA
Sobota 21. 03. 2026 – 19:00 – 150 Kč
118 minut – ČR – Komedie – NEVHODNÝ DO 12 LET
Poberta je zloděj, lupič, chmaták, podvodník, 
darebák, gauner, ale taky „hrdina“ zlodějské ko-
medie Ondřeje Hudečky. Svou filmovou komedii 
zasadil do rodné Strážnice během lockdownů. Za-
tímco atmosféru místa vnáší do filmu zdejší ne-
profesionální herci a slovácké nářečí, výjimečnost 
připomínají měnící se pravidla.

JENÍČEK A MAŘENKA: Strážci kouzel
Neděle 22. 03. 2026 – 16:00 – 150 Kč
96 minut – VB, Kypr – Animovaný, rodinný – ČESKÝ DABING 
– PŘÍSTUPNÝ
Animovaná pohádka o tom, jak to bylo s Jeníčkem 
a  Mařenkou potom. Největší padouši pohádkové 
říše třeste se, Jeníček a  Mařenka jsou zpět! Fakt, 
že se jim podařilo utéct ježibabě z lopaty zná ka-
ždé malé dítě, ale málokto už ví, že rozjeli vlastní 
byznys.

EXPEDIČNÍ KAMERA
Pátek 27. 03. 2026 – 18:00 – 80 Kč
210 minut – ČR – Dokumentární – PŘÍSTUPNÝ
Expediční kamera 2026 v Počátkách! Dobrodruž-
ství daleko i na dosah. KZM Počátky zve na XVI. 
ročník filmového festivalu Expediční kamera – 
největšího cestovatelského outdoorového filmové-
ho putování v ČR.

NAJDOU SI TĚ
Sobota 28. 03. 2026 – 19:00 – 130 Kč
94 minut – USA – Komedie, horor – ČESKÉ TITULKY – NE-
PŘÍSTUPNÝ DO 15 LET
Snímek Najdou si tě přináší krvavý, zběsilý mix 
hororu, akce a  černého humoru. Mladá žena se 
ocitá uvězněná přes noc v The Virgil – záhadném 
a zvráceném doupěti démonického kultu, který je 
jednou velkou smrtící pastí. Aby se nestala jejich 
další obětí, musí rozpoutat odvážný boj o přežití.

PŘÍBĚHY KOUZELNÉHO STROMU
Neděle 29. 3. 2026 - 16:00 - 140 Kč
VB – Rodinný, fantasy – ČESKÝ DABING – PŘÍ-
STUPNÝ
Očekáváný rodinný fantasy film inspirovaný kni-
hami Enid Blytonové. Příběh sleduje rodinu, kte-
rá se přestěhuje na venkov, kde děti objeví magic-
ký strom s kouzelnými obyvateli a fantastickými 
zeměmi na vrcholu.

NA VŠECHNA PROMÍTÁNÍ MOŽNOST ZAMLUVIT VSTUPENKU S MÍSTENKOU. 
Sledujte aktuální program na www.pocatky.cz, facebook KINO Počátky nebo na výlepových plochách.
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knihovna počátky
Nové knihy

pro dospělé

Pavla Suchánková, +420 561 034 922, knihovna@pocatky.cz
www.pocatky.cz/mestska-knihovna-pocatky

pro děti a mládež

Úkryt – Ronald H. Balson
Poslední noc – Riley Sager
Vražda v hrobě – Irina Shapiro
Honzíkovy cesty  – Putování s  kuchařem 
kolem světa – Jan Michálek
Kletba plaňanské tvrze – Martina Novotná
Jonáš ve velrybím břiše – Lukáš Zarybnický
Plný dům – Jojo Moyesová
Tajemství hvězdného svitu – Heather Web-
berová
Tichá guvernantka – Julie Klassenová
Pokaždé jiný muž – M. Jedlička
Kyberpunková swingers párty  – František 
Kotleta
Zločin v Edenu – Ladislav Beran
Dcery Toskánska – Tessa Harris
Paraziti – Darcy Coates
Městečko Riverbend Cap – Denise Hunterová
Švadlena z Akádie – Laura Frantz
Křehké vztahy – Vava Čechová
Tajemství císařovy milenky – Naďa Horáková
Ve stínu orla – Michael Reit
Případy Elišky Hronkové – Jan Hlaváč
Půlnoční hostina – Lucy Foley
Svatý ostrov – LJ Ross
Apatykářova dcera – Julie Klassenová
V temnotě – Lina Areklew
Alice – Dráža Vejražková
Milenci – John Connolly
Křivoklátské strašidlo – Jiří Dobrylovský
Spánkový manuál – Max Kašparů
Jak přežít krizi v rodině – Daniela Kovářová, 
Max Kašparů
Útok na Pearl Harbor: Americké letadlové 
lodě a bitva o atol Wake – Miroslav Šnajdr
Duch Pankráce – Petra Klabouchová
Nevyřešené vraždy – J. Káďa Kadeřábek, Ra-
dek Galaš
Kletba lásky – Alexander Stainforth
Pomsta – Chris Ryan
Zkoušky – Táňa Keleová Vasilková
Zamkni poslední dveře – Riley Sager
Levandulová princezna – První láska Kar-
la IV. – Hana Whitton
Špína – Martin Goffa

Klaudie ve světě lidí – Petr Šulc
Velká vykrmená kniha Barta Simpsona – 
Matt Groening
Fotbaláci – Záhada meteoritů – Roberto 
Santiago
Jak funguje traktor? – Lara Bryan
Avatar – Legenda o Aangovi – Slib – Gene 
Luen Yang
Strach má velké oči – Příšera ve tmě – Peter 
S. Milan
Garfield k nakousnutí – Jim Davis
Fascinující svět v zemi ledu a sněhu: Polární 
zvířata – Eliseo García Nieto
Příběhy se šťastným koncem – Osamělý krá-
líček – Jill Hucklesby
Zimní královny bílého prstenu – Martina 
Špinková
Kouzelné čtení – Mořské pohádky
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Odešla jsi náhle, nikdo to nečekal, 
Osud to chtěl, moc však čas uspěchat.

5. 3. 2009 se uzavřela kniha života, paní 

Spravedlivá je pro všechny pravdy hodina.
Přijde, kdy si zamane a neklade otázku

co po kom zůstane.

Dne 13.března 2026 uplyne třicetdva smutných let
kdy nás bez slůvka rozloučení opustila milovaná 

maminka a babička  paní 

Marii Uxové

Olga Kašparů

Vzpomínají dcery s rodinami. 

S láskou a bolestí v srdci stále vzpomíná 
a nikdy nezapomene

dcera Nada s rodinou a rodina Houdkova

roz. Lepešková

z Počátek.

Máte pěknou fotografii Počátek nebo 
okolí? Chcete, aby byla na úvodní straně 

zpravodaje? 
Zašlete nám ji na e-mail: 

infocentrum@pocatky.cz. 
Nejzajímavější fotografie rádi uveřejníme 

v nějakém z příštích vydání. Děkujeme.
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Milí čtenáři, na následujících řádcích bychom vás rádi in-
formovali o pravidelné deskoherní akci Klubu deskových her 
a Základní školy. Jako každý rok, i tentokrát jsme zamířili do 
školy a  přinesli dětem na vyzkoušení celou řadu deskových 
her. V jedné třídě se postupně vystřídalo 6 ročníků žáků školy 
počínaje 4. ročníkem až do 9. třídy. Na rozdíl od minulých let 
jsme se tentokrát se žáky ve škole potkali až v lednovém ter-
mínu, konkrétně 16. 1. 2026. Nicméně to nic nebránilo tomu 
si hry pořádně užít. I tentokrát se do hry s nadšením pustili 
i učitelé a učitelky a tak i pro ně to tak bylo, jak doufáme, pří-
jemné zpestření běžné kantorské rutiny. Toto tradiční hraní 
už společně se školou pořádáme více jak deset let a naši prv-
ní žáci/hráči jsou dnes již dospělí a dokonce zde i učí :). My 
však nestárneme, pouze zrajeme a těšíme se na další setkání 
ve škole v  prosinci tohoto roku. Touto cestou bychom rádi 
poděkovali řediteli školy panu Jaroslavovi Blažíčkovi, že měl 
před těmi více jak deseti lety odvahu a pustil partu podivínů 
s hrami mezi své žáky. Moc si toho vážíme a pro nás je to vždy 
příjemně strávené dopoledne. S panem ředitelem jsme se letos 
v  této roli rozloučili a  slíbili mu, že i po jmenování nového 
ředilete/ředitelky budeme v tradici pokračovat. Panu řediteli 
přejeme hlavně zdraví, klid a zasloužený odpočinek po letech 
náročné práce v roli učitele a ředitele základní školy. No a my 
se už nyní těšíme, jak si v prosinci zase s dětmi zahrajeme. Do 
té doby můžete náš klub navštívit během pravidelných sobot-
ních veřejných hraní. Rádi vás zde přivítáme.

Za Klub deskových her Štěpán Černoš

Klub deskových her 
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AKTUÁLNÍ 
INFORMACE 
Z VAŠEHO 

MĚSTA VŽDY 
PO RUCE

Všechny potřebné informace na jednom místě

Aktuální zprávy a novinky   Fotografie z dění v našem okolí

Pozvánky na akce    Další zajímavé a důležité informace

Dokumenty zveřejnené na úřední desce

Jednoduchá a rychlá instalace
Ve vašem telefonu si otevřete aplikaci Obchod Play,                                                                        

App Store nebo HUAWEI AppGalery

Do vyhledávacího okna zadejte název „V OBRAZE“.

Klikněte na Instalovat.

Po nainstalování klikněte na položku Otevřít (povolit oznámení).

Po otevření přidejte nový odběr. Lze sledovat i více organizací.

Po výběru organizace se data z webu automaticky nahrají do aplikace.

Stáhněte si mobilní aplikaci ještě dnes!

Nenechte
si ujít žádnou 

důležitou 
informaci. 

S mobilní aplikací V OBRAZE budete
vždy kvalitně informováni o novinkách,
které se vás týkají a o které se zajímáte.

Město Počátky spustilo v průběhu úno-
ra nové oficiální webové stránky, které 
najdete na adrese www.pocatky.cz. Nový 
web nabízí modernější vzhled, přehled-
nější rozcestníky a  jednodušší orientaci 
pro obyvatele i návštěvníky města. Stránky 

obsahují aktuality z dění ve městě, úřední 
desku, kalendář akcí i praktické informace 
z oblastí kultury, turistiky či služeb. 

Součástí webu je také propojení 
s  mobilní aplikací V  OBRAZE, díky 
které mohou občané dostávat důležité 

zprávy a upozornění přímo do telefonu. 
Nové stránky mají sloužit jako sro-

zumitelný a dostupný informační kanál 
pro všechny, kdo chtějí mít aktuální pře-
hled o tom, co se v Počátkách děje.

Vedoucí KZM Hana Koronczi

Město Počátky spustilo nové oficiální webové stránky
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Centrum pro zdravý životní styl 
Pořádá pro širokou veřejnost v rámci volnočasových 
aktivit 

Wellness víkend se cvičením 
Místo: Resort zámek Nová Včelnice  

www. resortnovavcelnice.cz 

o 
o 

30 let
zkušeností

v instalaci hromosvodů.

www.elpe.cz
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ZABEZPEČÍME
VAŠE DOMY

BUDOVY
OBJEKTY

ZAJISTÍME
VAŠÍ BEZPEČNOU
POČÍTAČOVOU SÍŤ

VAŠE DATA

POSTARÁME SE
O VAŠE BUDOVY

NOVÉ TRENDY
ELEKTROINSTALACE

PRODEJ ZBOŽÍ
HARDWARE
SOFTWARE

ROZVOZ

BEZPEČNOST
TECHNOLOGIE
INOVACE
Klíč k Vaší úspěšné
Cestě

@elzy__cz

www.elzy.cz

800 526 625

ELZY_

www.pracujvhtp.cz
565 400 003

ŽIROVNICE
Rosteme, a tak hledáme

nové kolegy do týmu

SVÁŘEČ
35 - 65.000 Kč / měs. 

30 - 45.000 Kč / měs. 
STROJNÍ ZÁMEČNÍK

ZDARMA PŘIVEZEME
  

Volejte na 724 049 368 
Červené i barevné kuřice. 


